

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

科技创新助推劲牌迈入“正”时代

◎应用中药指纹图谱技术 把好原料进厂的最后一关 ◎数字提取技术 开创中药现代化新纪元 ◎工艺创新 树立中国酒业创新标杆

2016.1.15

星期五
乙未年 十二月初六
热线电话: 400 990 3393
中国企业家网: www.zgceo.cn
官方微博: weibo.com/jrwb
weibo.com/jrbs

今日 12 版

第 010 期 总第 8514 期
统一刊号: CN51—0098
邮发代号: 61—85
全年定价: 450 元
零售价: 2.00 元

本期导读 Highlights

构建“江河海”与“新丝路”
中国大区域经济新体系(下)

P2/P3

创新营销

东风标致品牌向上又一利器

越来越多的事实证明,传统的营销模式,已经无法满足消费者日益增长的需求,对于汽车行业,这一点更加明显,东风标致凭借着“一马当先”的精神,在创新营销领域走出了极具特色的道路,而营销模式的不断创新,则随着全新模式的不断融入,成为东风标致品牌向上的又一利器。

P6

百味佳味业挂牌新三板

对中小调味品企业具示范效应

国内调味品行业龙头企业广东百味佳味业科技股份有限公司日前正式在新三板挂牌上市,业界认为,百味佳味业登陆资本市场,不仅有利于其进一步加大研发力度、增资扩产,对于行业而言更重要的意义在于,百味佳味业借力资本市场转型升级的做法,为众多中小型调味品企业寻求高速发展提供了一个新的思路和范例。

P6

国企舆论传播《国企改革顶层设计解析》研讨会举行

1月5日,本报在北京新保利大厦举办“新改革、新传播、新舆论——国企舆论传播《国企改革顶层设计解析》首发式并研讨会”。专家盛赞《国企改革顶层设计解析》,认为这是继《国企改革顶层设计解析》之后,为众多中小型调味品企业寻求高速发展提供了一个新的思路和范例。

P01

提高舆论引导能力,建设中国国企理论与传播高地

中央经济工作会议强调,要提高舆论引导能力,更有针对性做好舆论引导工作。在本报与《中国国资报道》、中国言实出版社组织“新改革、新传播、新舆论——国企舆论传播《国企改革顶层设计解析》研讨会”上,专家盛赞《国企改革顶层设计解析》,纷纷建议重视理论与新闻传播规律,要提高舆论引导能力,要建设有中国特色的社会主义国企理论与传播高地。

P02

在国家安全需求中创新在强军目标引领下奋进

2015年12月21日,上海国防战略研究所南京梅园饭店举办了“防务战略论坛—2015”,来自研究机构、军工企业、军队单位、军内外院校、政府机构、军事媒体在内的30多名专家学者参加了理论研讨和信息交流活动。这次论坛规模虽然不大,与会人数也不算多,但研究探讨的问题十分重大,提出的对策建议非常有价值,可谓是一场精英高端研讨活动。

P04

iphone,android 手机扫描二维码下载安装



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机: 13609110893



●长沙市委副书记、市长胡衡华 ●广东百草堂药业董事长黄贤孙 ●基地开工大会现场

广东百草堂北进长沙 52亿布局大健康产业



●百草堂基地仿古建筑群——博物馆(左)、百草堂(中)、中医馆(右)

■本报记者 陈琼泉 特约记者 钟宁

北有同仁堂,南有百草堂。全国医药百强企业、中医药行业龙头、广东百草堂药业股份有限公司“北进”战略日前迈开实质性步伐,继2015年8月签约落户长沙国家生物医药产业基地后,2016年1月12日正式举行奠基仪式。该项目投资高达52亿元,致力于医疗、保健、该系列产品生产,有望成为中西部乃至全国最大的“大健康产业”基地之一。

奠基仪式隆重举行

2016年1月12日,广东百草堂药业股份有限公司在长沙国家生物医药产业基地(即国家级浏阳经济技术开发区)隆重举行“百草堂长沙基地”奠基仪式。据介绍,百草堂长沙基地将投资52亿元,占地380亩,建设生产高端OTC药品、化妆品、保健饮料、功能性牙膏等大健康产品生产基地,力争通过5-8年左右的建设和运营,实现年总产值100亿元,利税超10亿元,建成后不但是湖南医药产业的一支劲旅,在全国大健康行业也属翘楚。

奠基仪式由长沙市浏阳经济技术开发区党工委副书记、管委会主任郭力夫主持。长沙市委副书记、市长胡衡华,市政府秘书长谭勇,市发改委主任张智勇,市经信委主任邓自力,浏阳市委常委、副市长吴敏,浏阳经开区党工委副书记周岳云,广东百草堂药业股份有限公司董事长黄贤孙,广东省企联会长何礼森,广东省企联常务副会长兼秘书长李克伟以及园区相关部门负责同志、湖南电视

台、广东电视台、腾讯新闻、中国企业家日报、湖南日报等粤湘两地20多家媒体记者,约200人出席了本次奠基仪式。

在奠基仪式上,长沙市委副书记、市长胡衡华宣布项目开工,并亲自与百草堂董事长黄贤孙等来宾一道为百草堂长沙产业基地开工培土。浏阳经开区党工委书记周岳云代表招商委向百草堂长沙基地颁发“浏阳经开区招商引资重点项目”牌匾。

据记者了解,浏阳经开区非常重视百草堂项目,湖南十大富豪榜浏阳经开区已经占据了三席,认为第四位极可能由此诞生。经开区领导多次专程调度该项目,在用地、建设等方面给予大力支持,希望加快完成项目建设,尽早投产。

百草堂董事长黄贤孙告诉记者,百草堂药业长沙产业基地之所以落户浏阳经开区,是因为这里交通便利,产业基础好,文化底蕴深厚,蕴含着巨大的发展潜力,尤其在生物医药产业发展方面,建立了全国唯一能完整实现新药研发到临床前的所有技术公共平台、专业科研技术人员近百名,是名副其实的国家级生物产业基地。同时,浏阳经开区特别注重环境保护和生态建设,处处青山绿水,生机盎然,是宜居宜业的风水宝地。最为重要的是浏阳经开区管委会的领导们作风务实、行政开明,各职能部门管理团队专业性、服务性强,营造了优良的创业、兴业环境。

黄贤孙说,长沙产业基地将建设成集科研、生产、文化、保健于一体的大健康产业基地,力争通过5至8年的建设和运营,实现年

产值超100亿,利税超10亿元,成为湖南省大健康产业的又一支劲旅。

据了解,目前全国范围内投资过52亿元的“大健康产业基地”屈指可数,且全部都是集群式“医药健康企业产业园”,而单一企业投资过52亿元的“健康产业园”,百草堂长沙产业基地可谓绝无仅有。

老字号的创新路

广东百草堂药业股份有限公司的前身为“草庵”,创建于公元1409年,距今已有600多年历史,1676年立字号“百草堂”,始终秉承“百草精华,广益人间”的医药道德救死扶伤、恩泽四海,世称“北有同仁堂,南有百草堂”。

百草堂从广州挺进内陆绝非偶然,百草堂股份公司董事兼秘书郑晓君告诉记者,这个百年字号一直走在“敢为天下先”的创新道路上。百草堂最初只是一个做草本中药的小作坊,如今发展成集研、产、销为一体的集团企业,正式员工队伍500多人,销售团队达到10万人,产品销售网络覆盖国内外30多个省市和地区,产品远销东南亚,百草堂的消费者已过亿,靠的都是不断地开拓创新。

最近的创业史要从18年前说起。1998年,公司董事长黄贤孙接过有着数百年历史文化的百草堂老字号“百草堂”的接力棒,成立了广州百草堂药业有限公司。公司致力于中草药在皮肤健康、口腔健康、母婴健康、保健饮料等健康领域的现代化应用,让“百草堂”富有特色的中草药文化与现代化的医药技术深度融合。

目前,百草堂股份已拥有通过国家药品GMP认证的制药车间、药妆生产车间、保健饮料生产车间、中草药提取车间,以及佛山等口腔产品代工基地,下辖拥有广州百草堂药业有限公司、百草堂制药有限公司和广州诚天下药业有限公司三个销售子公司。

百草堂不断践行、创新、提升企业经营理念和管理水平,获得了行业制药的高度认可,先后荣获建国60周年中国制药行业百强企业、全国医药行业百姓放心医药品牌企业、医药行业中国民族品牌、中国市场产品质量用户满意第一品牌等荣誉。同时,董事长黄贤孙因为对企业、行业作出了卓越的贡献,也获得建国60周年中国医疗卫生事业最具影响力人物的殊荣。

百草堂坚定选择走多元化道路,在大健康领域拓展出一条条的产品线。一个典型的例子是,百草堂以独特的配方技术,在中国首创了草方孕妇专用牙膏、草方老年人养护牙膏、草方清火修复牙膏和在皮方法口臭牙膏等四大功效型牙膏。在皮肤用药、中草药功能性饮料方面及百草堂长期以来致力发展的领域,先后荣获国家发明专利50多项,其中5项达到世界领先水平。

2015年5月,通过股份制改造,公司更名为广东百草堂药业股份有限公司。2015年12月24日,主题为“再创佳绩 共享财富”广东百草堂药业股份有限公司上市高峰论坛暨2015年度盛典在广州举办,这标志着百草堂正式踏上企业上市的征程,掀开了中国中草药大健康产业大发展的新篇章。 [下转 P4]